Principio di sovrapposizione
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Distribuzioni continue di

carica
Campo macroscopico - media dei campi
microscopici a distanze >> atomiche (=109 m)

Carica “infinitesima” dal punto di vista
macroscopico — carica variabile continua
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‘ Densita superficiale di carica

Superficie, carica totale Q

Densita” superficiale di carica
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Carica totale sulla superficie
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Elemento di area dA
Caricadqg = o dA
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Densita lineare di carica
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Ca Q Densita’ lineare di carica

/ _ ﬂ [A]=C/m
d/
8

/ Carica totale

Q=f1 Adl

r-r'

Elemento di linea dl
dq=Adl

3

E(r)= [dl'A(x")
: 47e, [ - T




Esempio: campo sull assse di
un filo (lungo 2I)
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Campo elettrostatico sull asse di
un disco uniformemente carico
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‘z/R — +Oo‘ —p Carica puntiforme
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Disco visto come una carica puntiforme Q=nR?c



Limite per‘z — O‘ diverso per z>0 e z<0

corrisponde a un

piano infinito
(z/R = 0)

Campo discontinuo nell’ attraversamento dello strato carico
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Esempio: Doppio strato

Usiamo il principio di sovrapposizione

piani infiniti
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